

[Handwritten signature]
11/4/68
V

Čj.: N/Ka-001/1-68

~~Přísně tajné!~~

Výtisk číslo: **11**

DENNÍ SVODKA č. **76**

ze dne **- 6. dubna 1968**

NÁMĚSTEK MINISTRA VNITRA —
NÁČELNÍK HLAVNÍ SPRÁVY StB:

[Handwritten signature]
(plk. Jaroslav KLÍMA)

Počet listů: *5*

Přílohy: */*

Zpravodajské informace:

Britský velvyslanec v Československu BARKER se o současné situaci v ČSSR vyslovuje rezervovaně. Vyjádřil se, že nové vedení KSČ neučinilo dosud žádné závažné praktické kroky, které by potvrdzovaly tvrzení, že došlo k zásadnímu obratu ve vnitropolitické situaci ČSSR. K tomuto názoru dospívá na základě rozhovorů, které prý měl se svými vysoce postavenými československými kontakty.

Britské velvyslanectví došlo přesto ve svých rozborech k závěru, že se novému vedení podařilo v poměrně krátké době překonat některé závažné problémy, jež mohly zkomplikovat situaci. Jde především o situaci mezi spisovateli a ve studentském hnutí.

Bude-li se vnitřní situace v ČSSR dále konsolidovat, o čemž BARKER pochybuje, bude muset britské velvyslanectví změnit některé dosavadní formy práce. Již v lednu ztratilo část svých tradičních kontaktů. BARKER proto usuzuje, že bude třeba pracovat ještě intenzivněji na vybírání takových styků v ČSSR, které by zaručovaly co nejlépe uplatňování britských zájmů v ČSSR.

V budoucí zahraniční politické linii ČSSR BARKER neočekává významnější změny, zejména ve vztazích k Sovětskému svazu, kde v žádném případě nelze počítat s obdobou rumunského postupu.

(2.odbor)

Ve včerejší svodce jsme informovali o tom, že dne 3.4.1968 vyjeli vojenští přidělenci fran-

couzského ZÚ k rozvědné cestě po Moravě a že toho dne byl zaznamenán výjezd britských a amerických vojenských přidělců. Pohyb plk. Juliana Martina NIEMCZYKA, leteckého přidělence USA a plk. Irwinga PAHLA, vojenského přidělence téhož ZÚ byl zaznamenán v Jihomoravském, Středočeském a Východočeském kraji. Byli zjištěni v 10.00 hod. při kontrole a prohlídce vojenského letiště v Bechyni, v 11,40 hod. v Plané u Českých Budějovic, ve 12.15 hod. u vojenského letiště v Boršově u Českých Budějovic, kde pozorovali celý prostor dalekohledem. Dále pozorovali vojenské objekty v Táboře, Mladé Vožici a záložní polní letiště Kámen. Asi v 15.00 hod. jeli z Tábora na Humpolec a Havlíčkův Brod. Měli s sebou kufříky s vojenskými technickými prostředky.

Téhož dne zastavilo v lese mezi Humpolcem a Havlíčkovým Brodem vozidlo DD 2100 v místě, kde parkovalo vozidlo OL 7282 s osádkou. Okolnosti se prověřují.

(1.odbor)

Dne 3.4.1968 se sešel velvyslanecký rada amerického velvyslanectví BURGESS se zástupcem šéfa západoněmecké obchodní mise v Praze ROUGETEM. Ten se dotazoval BURGESSE, co USA dělá s čs.zlatem. Doporučil, aby USA poskytly ČSSR půjčku ve výši ceny zlata, což by bylo jen prozatímním opatřením, než bude celá záležitost vyřešena. BURGESS řekl, že to není špatná myšlenka a že stojí za úvahu. ROUGET dále uvedl, že vláda NSR je rozhodnuta garantovat úvěry soukromých západoněmec-

kých firem Československu.

K situaci v ČSSR ROUGET sdělil, že většina novinářů a předních činitelů v NSR není schopna provést důkladnou analýzu v ČSSR a dalších ZST. Projevil obavu, zda SSSR hospodářským a politickým tlakem neovlivní další vývoj v ČSSR.

(1.odbor)

Dne 28.3.1968 sdělil kandidát verbovky, že alžírský velvyslanec nesouhlasí s vývojem v ČSSR. V pozadí celé demokratizace vidí sionisty a má obavy o příští čs.zahraniční politiku vůči arabským státům. Podobný postoj prý zaujímá i libanonský velvyslanec GHORRA.

Dále sdělil, že ani egyptský ani syrský tisk a rozhlas dosud neuvedly nic o změnách v ČSSR. Podle jeho názoru je to proto, že se obě vlády obávají o nějaké demokratizaci psát, jelikož si uvědomují, že by je to mohlo vnitřně poškodit, protože jak v SAR tak v Sýrii existuje značná ne-svoboda.

Syrský velvyslanec ARIS prý přijímá čs.politické změny sympaticky a také v kladném smyslu hovoří se syrskými studenty a osazenstvem ZÚ.

(5.odbor)

Dne 5.4.1968 přijelo do ČSSR 7 osob blokovaných na SPV, 14 na OPK a 9 diplomatů. Žurnalistů přijelo 6.

Toho dne přijelo do ČSSR celkem 1.300 vízových cizinců.

(6.odbor)

Zadržení:

Dne 4.4.1968 byl zadržen v prostoru Děvínská Nová Ves Bohumír GURECKÝ, nar.1926, svobodný, dělník, posledně bytem Staré Město, okr.Frýdek, když se ilegálně vracel z Rakouska. Bylo zjištěno, že uprchl 10.7.1967. Jde o duševně chorou osobu.

Byl převzat vyšetřovacím odborem S StB Ostrava.

(6.odbor)

Dne 5.4.1968 byl zadržen v prostoru Spáleniště okr.Český Krumlov Michal SOLOMA, nar.1938, dělník, bytem Modrá. Přiznal, že chtěl uprchnout do Rakouska.

Byl převzat vyšetřovacím odborem S StB České Budějovice.

(6.odbor)

Rozdělovník:

Výt.č.1	- s.ministr vnitra	- bez příl.
výt.č.2+3	- I.nám.min.s.Záruba	- "-
ZNIČENO	výt.č.4 nám.min.s.Klíma	- "-
ZNIČENO	výt.č.5 náč. I.správy	- "-
ZNIČENO	výt.č.6 s.Košnar	- "-
ZNIČENO	výt.č.7 náč. III.správy	- "-
ZNIČENO	výt.č.8 náč. IV.správy	- "-
ZNIČENO	výt.č.9 - náč. VI.správy	- "-
ZNIČENO	výt.č.10 KS SNB Praha s.Saks1	- "-
výt.č.11	- pro domo	- "-